



Home » கொல்லப்படுவதிலிருந்து தப்பிய உமாமகேஸ்வரன் (பாகம்16) : ஐயர்

## கொல்லப்படுவதிலிருந்து தப்பிய உமாமகேஸ்வரன் (பாகம்16) : ஐயர்



Pathivu Toolbar ©2010thamizmanam.com

நான் மத்திய குழுக் கூட்டத்தில் கலந்துகொள்வதற்காகப் புறப்பட்ட வேளையில் என்னோடு சுந்தரம் ஆகியோரும் சென்னை நோக்கிப் பயணமாகின்றனர்.வேதாரண்யம் கடற்பகுதி ஊடாக இந்தியா டெ அங்கிருந்து தஞ்சாவூர் சென்று ஒரு நாள் தங்கியிருந்து விட்டு பின்னதாக சென்னை வந்தன இடைவெளிக்குள் உமாமகேஸ்வரனுடனான முரண்பாடு பெரிதாகிறது. அவருடனான தொடர் துண்டிக்கப்படுகின்றன. அவர் இப்போது யாரையும் சந்திப்பதில்லை. அவர் எம்.எல்.ஏ விடுதியிலேயே என்பதையெல்லாம் அறிந்து கொள்கிறோம்.



பின்னர் அவர் அங்கிருந்தபடியே சம்பவம் தொடர்பா மத்திய குழுவினர் நித்தலின்பனார் இல்லத்தில் உமா இது குறித்து விளக்கம் கோருவதென முடிவாகிறது. அன்டன் பாலசிங்கமும் எம்முடன் இருக்கிறார். மத், கூடல் ஒழுங்கு செய்யப்பட்ட அதே வேளை இன்னுபெ ஒழுங்கு செய்துகொள்கிறோம். உமாமகேஸ்வர ஒத்துக்கொள்ளாது முரண்பாடுகளை வளர்க்கும் வகை அவரை அன்றே கொலைசெய்துவிடுவது என்றும் தீ பிரபாகரனால் முன்மொழியப்பட்டு எம் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட இந்தத் தீர்மானத்தை நிறை செல்லக்கிளி, ரவி ஆகியோர் ஒழுங்கு செய்யப்படுகின்ற

சுந்தரம் அப்போதுதான் என்னோடு இலங்கையிலிருந்து சேர்ந்திருந்தார். உமாமகேஸ்வரனைக் கொலை ஆயத்தங்கள் அனைத்தும் தயாராகிவிட சுந்தரம், டெ ஆகியோர் சைதாப்பேட்டை பாலத்திற்கு அருகாலை கொலைசெய்வதாக ஏற்பாடாகிறது.

உமாமகேஸ்வரனை உணர்வுமிக்க போராளியாகப் பார்த்திருக்கிறேன். பின்னர் தமிழீழ விடுதலைப் புலிக

தெரிந்தெடுக்கப்பட்டவர். இராணுவத் தூய்மைவாதத்தில் ஊறிப்போன எனக்கு உமாமகேஸ்வரன துரோகமாகத் தான் தென்பட்டது. அனைத்திற்கும் மேலாக உமாமகேஸ்வரனிற்கு தனது ஊரில் ஒரு என்பதும் எனக்குத் தெரிந்திருந்ததால் அவர்மீதான வெறுப்பு அதிகமாகியிருந்தது. அவரையே உ பின்நாளில் திருமணம் செய்துகொண்டார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.பிரபாகரன், நான், நாகராஜா, பே ஆகிய அனைவரும் உமாமகேஸ்வரனின் வருகைக்காகக் காத்திருக்கிறோம்.

சென்னையின் வெம்மை சுட்டுக்கொண்டிருந்தது. மிக நீண்ட நேரமாகியும் உமாமகேஸ்வரன் சேரவில்லை. அவர் இனிமேல் வரமாட்டார் என்ற முடிவுக்கு வந்தாகவேண்டி வரவில்லை. நாங்கள் மட்டுமல்ல கொலைசெய்வதற்குத் தயாராக நின்றவர்களுப் கலக்கத்துடன் திரும்பிவிடுகின்றனர்.



உமாமகேஸ்வரன் அன்று அங்கு வந்திருந்தால் அப்போதே பிரபாகரன் அனுப்பியவ செய்யப்பட்டிருப்பார். அதிஷ்டவசமாக அவர் அன்று உயிர்பிழைத்துக் கொள்கி நடந்தவற்றை வைத்து அனுமானிக்கும் போது சுந்தரம் தான் உமா மகேஸ்வரன் திட்டமிடல் குறித்த தகவல்களை வழங்கியிருக்க வேண்டும் என்பது சற்று வெளிப்ப தெரியவந்தது. இதனால் தான் உமாமகேஸ்வரன் அங்கு எதிர்பார்த்தபடி வரவில்லை

பின்னர் ஊகித்துக்கொண்டார்கள்.

இந்த வேளையில் அன்டன் பாலசிங்கம் இந்த விடயம் பெரிதுபடுத்த வேண்டிய ஒன்றல்ல என்று ஒவ்வொரு தனித்தனியாகப் பேசிய போதும் நாம் அனைவரும் பிரபாகரன் கூறுவதே சரியானது என்ற நிலைப்பாடு இருந்தோம். உமாமகேஸ்வரன் வராவிட்டாலும் விளக்கமளிப்பதற்காக ஊர்மிளா அங்கு சமூகமளித்த பாலசிங்கத்தைப் பொறுத்தவரை இந்தப்பிரச்சனை முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட வேண்டிய ஒன்றல்ல. கூறிய போதும் பிரபாகரனுக்கு எதிராகப் பேசுவதற்கு அவருக்குப் இருந்திருக்கவில்லை.



இதே வேளை பிரபாகரனுடன் படகில் இந்தியாவிற்கு வந்த சந்திரேயா ஏறக்குறைய வீட்டுக்காவலிலேயே வைக்கப்பட்டிருந்தார். ௬ இடங்களுக்கெல்லாம் எம்மிலிருந்து ஒரு உளவாளி அனுப்பி சென்னைக்கு வந்ததும் சந்ததியார் என்னை அழைத்து மொட்டைமா உங்களது இயக்கம் தவறான பாதையில் செல்கிறது. எந்த ஜனநாயகமும் பேசமுடியாது. யாரும் கருத்துக்கூற முடியாது எனக்கெல்லாம் பிரபாகரன் கூறுவதே சரியானதாகப்பட்டது. நாடாளுமன்றம் வாதக் கண்ணோட்டத்திலேயே வளர்ந்தவன் கொலைசெய்யப்பட்ட நாளிலிருந்து பிரபாகரன் செய்வதெல்லாம் விடுதலைக்காகவும் தமிழீழத்திற்காகவும் என்றே நம்பியிருந்த வயதுச் சிறுவனாக உணர்ச்சி வேகத்தில் பிரபாகரன் மேற்கொண்ட

நடவடிக்கை இலங்கை அரசை அதிரவைக்கும் வெற்றியைக் கொடுத்தது. அப்போது ஏற்பட்ட நம்பிக்கைகள் வேண்டுமானாலும் நிறைவேற்றி ஒரு பலமான இராணுவத்தை உருவாக்கிவிட கிடைத்துவிடும் என அவர் உறுதியாக நம்பியிருந்தார்.

பிரபாகரனும் அவரைத் தொடர்ந்து நாமும் துரோகி, எதிர்ப்புரட்சிக்காரன், சமூகவிரோதி என்று எல்லாம் அழித்து நிர்மூலமாக்கிவிடுதல் என்பதை கொள்கையாகக் கொண்டிருந்தோம். இது தாதேசபக்தர்களையும், சமூக உணர்வு படைத்தவர்களையும் எதிர்காலத்தில் கொன்றொழித்தது.

எம்மத்தியில் உறைந்து கிடந்த அர்ப்பண உணர்வை சரியான அரசியலை நோக்கி வளர்த்த முன்வரவில்லை. அதற்கான வேலைத்திட்டம் குறித்துக்கூட யாரும் சிந்தித்ததில்லை. எந்த அரசியலும் இராணுவ வெற்றிகளினூடாகக் கிடைத்த நம்பிக்கையை மட்டுமே எமது தொடர்ந்த வேலை கொண்டோம். முப்பதாண்டுகால புலிகளின் வரலாற்றையும் கூட இந்தச் சிந்தனை முறைதான் தீர்மானித்தது. இளைஞர்கள் தாம் சார்ந்த சமூகத்திற்கு எதிராக இளைக்கப்படும் அநீதிகளுக்கு எதிராகக் கோபம் முன்வந்திருக்கிறார்கள் என்றால் அவர்களை அன்னியப்படுத்தித் தனிமைப்படுத்துவது அபாயகரமான



இலங்கையில் சண்முகதாசன் தலைமையில் ஒரு தத்துவார்சனம் எமக்குத் தெரியாமல் எமக்கு வெளியில் நடந்து அவர்களெல்லாம் அனைத்தையும் இழந்து போராட முன்நெறிப்படுத்த வேண்டும் என்றோ எம்மோடு தொடர்புகளை வேண்டும் என்றோ கிஞ்சித்தும் முயற்சித்ததில்லை. பாலசிங்கம் எந்தப் பலனையும் ஏற்படுத்தவில்லை. எமது நியாயப்படுத்துவதிலிருந்தே அவரின் அரசியல் ஆரம்பிக்கும் கூறியதெல்லாம் எனக்கு ஒரு அரசியல் சார்ந்த கருத்தாகப் பல உமாமகேஸ்வரனுடைய நண்பர் என்ற அடிப்படை நியாயப்படுத்துகிறார் என்றே கருதினேன்.

இப்போது உமாமகேஸ்வரனைத் தொடர்புகொள்ள முடியாத வகையில் சந்ததியார் தடுக்கப்பட்ட பின்னால் அவருக்குத் தெரிந்தவாறே ஒரு உளவாளி அனுப்பப்பட்டார். அவர் வீட்டிலிருந்து எங்கு தொடர ஒரு நாளைக்கு ஒருவர் என்ற வகையில் நியமிக்கப்பட்டனர். இந்தக் காலப்பகுதியில் அன்மார்ச்சிய வகுப்புகளை நடத்துகிறார். பொருள்முதல்வாதம், கருத்துமுதல்வாதம் என்றெல்லாம் விடயங்கள் குறித்துப் பேசுவார். அவை யாருக்கும் புரிவதில்லை. குமரப்பா, சாந்தன் ஆகியே குறிப்புக்கள் எடுத்து அவற்றைப் படிப்பார்கள். எனக்கு எதுவும் புரிவதில்லை. பிரபாகரன், பேப்போன்றோர் அவரின் வகுப்புகளுக்கு வருவதே கிடையாது.

அன்டன் பாலசிங்கத்தை நாங்கள் எல்லாம் அண்ணா என்றுதான் அழைப்போம். மிக எளிதில் பேசவல்லவர். அனைவரது அபிமானத்தையும் பெற்றிருந்தார். பிரபாகரன் கூட அவர் மீதான வைத்திருந்தார்.

உமாமகேஸ்வரன் கொலையிலிருந்து தப்பித்துக்கொண்ட பின்னர் சந்ததியாரைக் கொலைசெய்ய கருத்தை மத்திய குழுவைக் கூடி பிரபாகரன் முன்வைக்கிறார். சந்ததியார் உமாமகேஸ்வரன் எதிர்காலத்தில் ஆபத்தாக அமையக் கூடியவர் அவரைக் கொலைசெய்ய வேண்டும் என்ற கருத்தை நாகராஜா அதற்கு எதிர்ப்புத் தெரிவிக்கிறார். முதல் தடவையாக நானும் பிரபாகரனைப் பலமா

சந்ததியார் கொலைசெய்யப்படக் கூடாது என்பதில் நான் உறுதியாக இருக்கிறேன். பி எதிர்பார்க்கவில்லை. என்னை நோக்கிக் கூறுகிறார் 'இனிமேல் நீங்களும் சந்ததியாரும் பட்டபா( தொனிக்கக் கூறுகிறார். மத்திய குழுக் கூட்டத்தின் போது பேசி சுப்பிரமணியம், பிரபாகரன், நாகராஜா, விவாதிக்கிறோம். பேசி சுப்பிரமணியம் பிரபாகரனுக்கு எதிராகப் பேசவில்லை.



இறுதியாக சந்ததியாரை இனிமேல் அரசியலில் ஈடுபா எச்சரித்து இலங்கையில் கொண்டு சென்று வ் கருத்தைப் பிரபாகரன் முன்வைக்க நாங்கள் ஏற்றுக்கொள்கிறோம். நான் சந்ததியாருக்கு பேசியமையால் அவரை எச்சரிக்கும் பொறுத் வழங்கப்படுகிறது. நான் சந்ததியாருடன் முன்னே பேசியிருந்தமையால் எனக்கு அவருடன் பேசுவதற்கு இருந்தது. நான் அவரிடம் போய் தமிழீழ விடுதலைப் குழுவின் முடிவுகளை முன்வைக்கிறேன். தான் தன்னைக் கடலுக்குள் தள்ளிக் கொலைசெய்து வி( பயம் கூட அவரிடம் இருந்தது. அதுகுறித்தும் என்னிட

நாங்கள் உங்களைக் கொலைசெய்யமாட்டோம் அரசியலில் ஈடுபடக் கூடாது என்ற நிபந்தனை விதிக்க கூறி அவரை இலங்கைக்கு அனுப்பிவைக்கிறோம். ஒரு அரசியல் உரிமையை ,பேச்சுரிமையை கையிலெடுத்துக்கொண்டோம். நூறு கருத்துக்கள் ( பூக்கள் மலரட்டும் என்ற அழகான கவிதையின் எங்களுக்குத் தெரிந்திருக்கவில்லை. ஒரு கருத் பயந்துபோய் கொண்டு போட்டுவிடுகிற அளவிற்குக் இ இருந்திருக்கிறோம் என்பதைப் புரிந்துகொள்ள கடந்திருக்கின்றன.

நாங்கள் தனிமனிதத்தாய்மை வாத உணர்வின் அடிப்படையிலிருந்தே கட்டமைத் தூய்மையானவர்களாகக் எம்மை நாமே கருதிக்கொண்டோம். அதையே பிரகடனப்படுத்திக் போராட்டத்தின் முன்னோடிகளான நாம்தான் தொடர்ச்சியாகப் போராட்டத்தில் உறுதியுடன் நிற்கித் தூய்மையும் நேர்மையும் ஆழப்பதிந்து கிடக்கின்றது. இவற்றிற்கெல்லாம் யார் எதிர் வந்தாலும் அ பொறுத்தவரை துரோகிகளே. அழிக்கப்பட வேண்டியவர்களே.

எம்மிடம் விடுதலை உணர்வு இருந்தது. அதற்கான

மக்களின் விடுதலைக்காக என்று மட்டுமே சுய நலமின்றி எம்மோடு இணைந்து செயற்பட முன்வந்த போராளி இப்போது எமது கொலைக்கரங்களிலிருந்து விடுதலை பெற்று இந்து மா சமுத்திரத்தின் கெ கடந்து இருளைக் கிழித்துக்கொண்டு இராணுவ கண்காணிப்பிலிருந்து தப்பியோடும் படகில் இ பிரயாணம் செய்கிறார்...

இன்னும் வரும்..

பாகம் பதின்நான்கை வாசிக்க.. பாகம் பதின்மூன்றை வாசிக்க.. பாகம் பன்னிரண்டை வாசிக்க.. பாக வாசிக்க.. பாகம் பத்தை வாசிக்க.. பாகம் ஒன்பதை வாசிக்க.. பாகம் எட்டை வாசிக்க வாசிக்க.. பகுதி ஆறை வாசிக்க... பகுதி ஐந்தை வாசிக்க... பகுதி நான்கை வாசிக்க.. பகுதி மூன்றை இரண்டை வாசிக்க.. பகுதி ஒன்றை வாசிக்க..

(This website and its Articles are copyright of inioru.com – © inioru.com 2007-2010. All rights reserved. For republication or reproduction please provide the complete name of this website. email:inioru@gmail.com). (இனியொரு இணையத் தளத்தில் வெளிவரும் கட்டுரைகளை மீள்பதிவு செய்யும் தொடுப்பையும் தயவுசெய்து வெளியிடவும். அச்ச மீள்பதிவிற்கு அனுமதி பெற inioru@gmail.com என்ற மின்னஞ்சலுக்குத் தொடர்புகொ



22 Comments



meerabharathy

Posted on 05/17/2010 at 11:30 am

“இயக்கம் தவறான பாதையில் செல்கிறது. எந்த ஜனநாயகமுமில்லை. எதையும் பேசு கருத்துக்கூற முடியாது... சந்ததியார்-...”  
எம்மத்தியில் உறைந்து கிடந்த அர்ப்பண உணர்வை சரியான அரசியலை நோக்கி வளர்; முன்வரவில்லை. அதற்கான வேலைத்திட்டம் குறித்துக்கூட யாரும் சிந்தித்தில்லை.” .  
நண்பர்களே இதை வாசித்த போது அழுகையும் கோவமும் வந்தது....  
கடந்த வருடம் மே 18ம் திகதி காலையையும் அழுதேன் கோவத்துடன்.....  
இன்றும் அப்படியே...  
பிரக்ஞையுடன் மீண்டும் எழுவோமா நாம்?  
நட்புடன் மீராபாரதி

வாதம்

Posted on 05/17/2010 at 12:27 pm

“இது தான் ஆயிரமாயிரம் தேசபக்தர்களையும், சமூக உணர்வு படைத்தவர்களையும் எத கொன்றொழித்தது.”  
சேர்ந்திருந்து வளர்த்து விட்டு,இப்போதைய சுடலை ஞானத்தில் வரைந்து கொள்ளுங்க வாசித்து போகிறோம்.

aruna

Posted on 05/17/2010 at 8:32 pm

வாதம் உங்களது பங்கு என்ன. இவர்களின் வளர்ச்சியில் உங்களுக்கும் தானே.? மெளனமாக இருப்பது மிகவும் கொடுமையான சுடலை ஞான போராட்டத்தில் உங்கள் பங்குதான் என்ன? புலிக்கு பால் ஊத்தினீர்களா

வாதம்

Posted on 05/18/2010 at 12:58 am

அய்யா அறு நா(aruna)!

“புலிக்கு பால் ஊத்தினீர்களா?” என்கிறது உங்கள் பிறழ் அடிக்கடி வந்து ஊளையிட்டுச் செல்லுங்கள்.

meerabharathy

Posted on 05/17/2010 at 3:10 pm

நட்புடன் “வாதம் ” என்ற பின்னுட்டமிடும் மனிதருக்கு....  
ஞானம் என்பது அனுபவத்தில் வருவது....பல சந்தர்ப்பங்களில் பல இழப்புகளை விலை கொடுத்தே இந்த அனுபவத்தையும் அதன் மூலம் ஞானத்தையும் பெறவேண்டிய தூ;ப்பா நிலையில் மனிதர்கள் வாழ்ந்துகொண்டு இருக்கின்றார்கள்....இப்பொழுதாவது ஐயர் அ; பொறுப்புணர்வுடன் தனது ;அனுபவத்தை எழுதுவதை ஊக்குவிக்கவும் பாராட்டவும் வேண்டும்....முன்வைக்கும் விமர்சனங்களை ஆரோக்கியமான முன்வையுங்கள்....பிரமனிதரை புரிந்துகொள்வதற்கு இவரின் எழுத்துக்கள் பயன்படக்கூடியன....எல்லாத்தவ, மற்றவர்கள் மீது சுமத்துவது இலேசான காரியம்....நமது பொறுப்பு என்ன என்பதை பிரச் உணரவும் சிந்திக்கவும் வேண்டும்...இல்லையேல் நாளை இன்னுமொரு பிரபாவும் உம

www.tamilarangam.net

ஊர்மிளாவும் மனித குறிப்பாக தமிழ் ;பேசும் மனிதா;களின் வரலாற்றில் தோன்றலாம்..  
மாட்டார்கள் என்பதற்கான எந்த உத்தவராதமுமில்லை....நாம் பிரக்கூயற்றும் பொறு  
வரை.....

நன்றி

....நட்புடன் மீராபாரதி

வாதம்

Posted on 05/18/2010 at 2:03 am

ஆமாஞ்சாமியாயிருந்த அய்யரின் எழுத்து முப்பது வருசத்திற்கு முன்  
மூன்று வருசத்திற்கு முன்பாவது வந்திருக்கலாம்.ஏதாவது பிரயோசன  
இருந்திருக்கும்.

இப்போது வேள்விக்கடாக்கள் பலி கொடுக்கப்பட்ட பின்,விருந்திலிருந்  
வியாக்கியானம் பறைகிறது எந்தக் கேள்விச்செவியர்களுக்குத் தேவை

கே.பி.யை,காஷ்ரோவை அல்லது மேனாடுகளில் வாழ்ந்து வரும் புலி  
பிரக்கிராசி,டாக்குத்தர்மாரை, அரசியல் ஆய்வாளர்களை எழுத விட்டா  
சரடு போல எல்லாம் பிரபாகரனின் தலையில் கொட்டுவினம்.

பப்பா மரத்தில் ஏத்தி விட்டதை ஏற்றுக் கொள்ள மாட்டினம்.

மொத்தத்தில் ஆறிப் போன புண்ணை கீறிப் பார்க்கிற விசயந்தான் அய்

ஆனாலும் அய்யர் வெள்ளிவிழா கொண்டாடித்தான் முடிப்பார் போல.

மீராபாரதி!

பிரபாகரன் என்கிற தனி மனுசன அறியிறதை விட,பிறந்த சமூகத்திலி  
பிறழ்வுகளைப் படிப்பம். உதாரணமாக ஆரம்பத்தில் சிங்கள அரசின்  
அடிவருடிகள்தான் புலிகளின் மேனாட்டு கங்காணிகள்,அதே போல பு  
ஆமாஞ்சாமிகள்தான் இன்றைய அரசின் அடிவருடிகள்.

.....கோபத்துடன் வாதம்.

athivatham

Posted on 05/18/2010 at 12:49 pm

இதில் நீங்கள் எந்த ரகம்? ஆமாஞ்சாமியா? அடிவருடி  
நீங்களும் கத்துகின்றீர்கள். உருப்படியா எதுவும் கூற

எதிர்வாதம்.

பரமா

Posted on 05/17/2010 at 11:44 pm

//“இது தான் ஆயிரமாயிரம் தேசபக்தர்களையும், சமூக உணர்வு படைத்தவர்களையும் எ  
கொன்றொழித்தது.”

சேர்ந்திருந்து வளர்த்து விட்டு,இப்போதைய சுடலை ஞானத்தில் வரைந்து கொள்ளுங்க  
வாசித்து போகிறோம்.//

கட்டுப்பாடற்ற உடற்ச்சேர்க்கை புனிதத்துக்கு எதிரானது தூய்மைக்கு எதிரானது என்பது இயக்கமாக இருக்கின்றதே. இதன் பின்னணியில் சாதிமாறிச் சேர்க்கையை தவிர்ப்பது ; ஒழுக்கத்தை வலியுறுத்துவது கற்பு வலியுறுத்துவது என சமூகம் உடற்ச்சேர்க்கையை பூதாகாரமான விடயமாக வரையறுத்திருந்தது. இவ்வாறான ஒரு சமூகத்தில் இருந்தே இயக்கங்கள் தோன்றுகின்றது. உமா ஊர்மிளா பிரச்சனை தொடக்கம் பின்னாளில் உடற் விடயத்தில் கட்டுப்பாட்டை மீறியவர்கள் மீதான மரணதண்டனை வரை சமூகத்தின் தா செய்கின்றது. அடிப்படையில் இந்த இனம் சாதி மத பிரதேசவாத ஏற்றதாழ்வுகள் ஊடாக கருத்தை தொழிலை செயலை ஏற்றுக்கொள்ள மறுக்கும் தன்மை கொண்டது. இந்தத் தா மிக நீண்ட காலம் பக்குவப்பட்டுவிட்ட மனநிலையை ஒவ்வொரு தனிமனிதனும் பெற்று விடயங்களையும் அறிவையும் பெற்றுக்கொள்ளும் போதும் செயற்படுத்தும் போதும் கூ வளர்த்துக்கொண்ட இந்த மனநிலை தாக்கத்தை ஏற்படுத்தவே செய்கின்றது. இந்த மனப் பிரபாகரனோ இல்லை எந்த தலைவரோ அப்பாற்பட்டவர்கள் இல்லை. இந்த இனம் பல் முரண்பாட்களாலும் ஏற்றதாழ்வுகளாலும் சகதியாக இருக்கின்றது. சகதிக்குள் இருந்து ; எழுதல் என்பது பின்னாளில் அனுபவங்கள் ஊடாக காணும் கனவாக இருக்கின்றதே தவிர நடைமுறைக்கு ஒவ்வாதது. என்ன ஒன்று அனுபவங்கள் செயலுக்கு வருமுன்னர் இனி இருப்பை இழந்துவிடுகின்றது.

Posted on 05/18/2010 at 12:42 am

mmani

“இயக்கம் தவறான பாதையில் செல்கிறது. எந்த ஜனநாயகமுமில்லை. எதையும் பேசு கருத்துக்கூற முடியாது... சந்ததியார்...” இதே கருத்தை பின்னாளில் ‘புளட்டில்’ இருக்கு கூறினார் அதற்காகவே கொலையும் செய்யப்பட்டார். கொலை செய்தவர் யாருமல்ல ச! இயக்கத்திற்குள் உள்வாங்கப்பட்ட கந்தசாமி. பிரபாகரனுக்கும் , கந்தசாமிக்கும் பல ஒற்று இயக்கவிசுவாசம்,கொலைவெறி, சாந்தமான முகம், கல்வியறிவு,துணிவு, முன்னெச்சு பாலியல் கட்டுபாடு, பணக்கட்டுபாடு , சந்தேகம், கூட இருப்போருடன் அளவு கடந்த எச்- இவற்றில் பல ஒரு போராளிக்கு இருக்க வேண்டியதாயினும் இருவருக்கும் இருந்த த மனபாண்மை பல அழிவுகளிற்கு காரணமாக அமைந்து விட்டது.

Posted on 05/18/2010 at 2:37 am

Nadchathiran  
chevinthian.

ஐயரே,

மிக முக்கியமான வரலாற்று ஆவணங்கள் உங்களுடைய இவ் எழுத்துக்கள். சாத்தியமா நேர்மையோடு தொடர்ந்தும் எழுதுவது மிக மெச்சத்தக்கது. பிரபாகரன் இன்னுமொரு படி வாழ்ந்திருப்பாரேயானால் உங்களுடைய இந்த விலைமதிக்கமுடியாத ஆவணம் எங்கு கிடைக்காமலே போயிருக்கும். சரித்திரத்தை திரிக்கும் எழுத்தாளர்கள் மலிந்துள்ள இக் ஒரு யுகபுருஷர்.  
- தென் பசிபிக் கடலோரமிருந்து நட்சத்திரன் செவ்விந்தியன்.

Posted on 05/18/2010 at 9:24 am

Nada  
Manivannan

Our past history is good for us to correct ourself and go forward with better attitude.  
I thing One's attitude is very important in team work. We need to have clearly goal but we have to resp  
Humanity in each and every aspect of life is most important. Humanity is base of everything.  
Our future Thamil leaders should understand that there are always differences exist and these differen  
handled positively and constructively. At any circumstances killing is not an option.

In my opinion we Thamil damaged more us than Singhalese. Let us hope for good.

ranjani

Posted on 05/18/2010 at 12:06 pm

ஐயருக்கு வணக்கம்,  
நீங்கள் ஒவ்வோர் முறையும் எழுதும் போதும், கண்ணீரோடு தான் வாசிப்பேன். உங்கள் வரிகளிலும் உண்மையும் நேர்மையும் தெரிகிறது. தமிழ்ச் சமூகம் உங்களுக்கு நன்றிசெகடமைப்பட்டுள்ளது. உண்மையில் துரோகங்கள் மலிந்துள்ள எமது சமூகத்தில் நீங்கள் தான்.

rathan

Posted on 05/18/2010 at 1:53 pm

எவ்விடர் வரினும் தொடர்ந்து எழுதுங்கள் .நடந்து முடிந்ததை எழுதும்போது அதுகூட விளங்கிக்கொள்ளாமல் அதை மாற்றி எழுதசொல்வார்கள் போலிருக்கு.மிகவும் ஆர்வம கொண்டிருக்கின்றோம்.

Human

Posted on 05/21/2010 at 1:45 pm

he can not write until the end,

selva

Posted on 05/18/2010 at 2:22 pm

எந்த கட்டுப்பாட்டை உமா மீறினார் என்று பிரபாகரன் எமாவை கொல்ல முடிவெடுத்தார் கட்டுப்பாட்டை மதிவதனியை கண்டவுடன் அவர் மீறியது ஒரு சம்பவம். எந்த யனநாய. பேசியதற்காக பிரபாகரன் சந்ததியை கொல்ல முடிவெடுத்தானோ அதே ஜனநாயத்தை கேள்விக்குள்ளாக்கியதற்காகவே உமா சந்ததியைக் கொன்றான். இருவருமே சர்வாதிக வேறெதுவும் தேவையில்லை.

Segar

Posted on 05/20/2010 at 8:49 pm

ஐயர் அறிவது: "எம்மத்தியில் உறைந்து கிடந்த அர்ப்பண உணர்வை சரியான அரசியலை வளர்த்தெடுக்க யாரும் முன்வரவில்லை." என நீங்கள் ஆதங்கப்படுவது விசித்திரமாக அவ்வாறு உங்களுக்குப் புத்தி சொல்ல எவரையும் நீங்கள் அனுமதிப்பதே இல்லையே. தத்துவார்த்தவாதிகள் என்று உங்களுக்குத் தேவைப்பட்டவர்களெல்லாம் நீங்கள் செய்ய அனைத்தையும் நியாயப்படுத்தவும் உங்கள் செயற்பாடுகளை பெரும் வீரதீரச் செயல்கள ராஜதந்திர நகர்வுகளாகவும் மக்களுக்கு எடுத்தியம்பும் மூளைத்தொழிலாளர்களே. நீங்கள் நினைத்து எதைச் செய்தாலும் அவர்கள் அவற்றுக்கு ஏதேனும் தத்துவ முலாம் பூசித் த ஒருவேளை அதை நீங்கள் படிக்க நேர்ந்தால் அட நாங்கள் செய்கிற காரியங்களில இப்ப ராஜதந்திரங்கள் இருக்கோ என நீங்களே வியப்பீர்கள். புத்தி சொல்ல வந்த பாலசிங்கத்து நடந்தது? குடித்துவிட்டு மற்றவர்களிடம் இவங்களுக்கு ஒண்டும் மண்டைக்குள்ள ஏறா; புலம்புவார். பிபாகரனைக் கண்டதும் அடங்குவார். பிரடிக்குப் பின்னால் துப்பாக்கி உறுத் கொண்டிருக்கும்போது யாரையா புத்தி சொல்ல வருவான்? வக்காலத்து வாங்குவன் ப வந்து சேருவான்? இந்தத் திறத்தில சண்முகதாசன் தேவைப்படுகிறாரோ உங்களுக்கு ம போதிக்க? எத்தகைய கொலையந்திரமாக நீங்கள் அமைந்திருந்துகொண்டு இதை எதிர்பார்க்கிறீர்களென்று புரிகிறதா?

ஞானம்

Posted on 05/21/2010 at 1:48 am

ஐயருக்கு 30 ஆண்டுகள் தேவைப்பட்டதா ஞானம் பெறுவதற்கு. அல்லது தற்பொழுது த கலைந்ததோ. ஞானத்திற்கும் சந்தர்பவாதத்திற்கும் இடையே இருப்பது மெல்லிதான இ அருகிலிருந்தோர் ஒத்து ஊதினார்கள் அல்லது போட்ட தாளத்திற்கு ஆடினார்கள். தனிய வழிபாட்டிற்கு அன்று போட்ட பிள்ளையார் சூழி இன்று முள்ளிவாய்காலில் முற்று புள்ள போராட்டம். நுபயாயத்தை காண்பதற்கு தத்துவ வாதிகளோ ஏட்டு கல்வியோ தேவை அ பகுத்தறிவும்> சுய புத்தியும் போதுமானது.

mmani

Posted on 05/21/2010 at 8:00 am

ஐயர் இதே கட்டுரையை 13 மாதங்களுக்கு முன்பு எழுதியிருந்தால் 1 அ தொடர்தான் எங்களால் வாசிக்க முடிந்திருக்கும். சபாலிங்கத்திற்கு நட தெரியும்தானே.

ஞானம்

Posted on 05/22/2010 at 5:08 pm

பாம்பின் கால் பாம்பறியும். ஜாக்கிரதை பற்றி ஐயருக் அவசியம் அல்ல. எமக்கு எல்லாம் கிழுகிழுப்பாகும் கிசு கிசுக்கள்.

கிறுக்கு

Posted on 05/23/2010 at 12:38 am

ஐயர் அவர்களே, விடுதலை இயக்கங்களில் ஜனநாயகம் இருக்க வேண்டுமென்பது சரிய கருத்துத்தான். ஜனநாயக உரிமைகளைப் பற்றிப் பேசிய எந்த விடுதலை இயக்கம் ஜனந உரிமைகளை மதித்து நடந்ததென்று ஒன்றைக் கூறுவீர்களா? மற்றவர்கள் ஜனநாயகத் சர்வாதிகாரிகளாக இருந்தார்கள். ஆனால் புலிகளின் பாதை வெளிப்படையாக தெரிந்தடி உங்களிடம் இருக்கும் ஆதங்கம் ஏன் நீங்கள் அமைப்பை விட்டு வெளியேறாமல் சரியா நீங்கள் கருதியதற்காக உள்ளூக்கிருந்தே போராடி இருக்கக்கூடாது. உதாரணத்திற்கு மத போராளி சந்ததியார் விடயத்தில் உங்கள் கருத்து மதிக்கப்பட்டிருந்ததே.

சர்வாதிகாரம் கூடாதென்பது சரிதான். இன்று எல்லோருக்கும் தெரிந்த விடயம், இலங் உலகின் மிகப்பலவீனமான ஈழத்தமிழ் இனத்தை இரசாயனக் குண்டுகள் வீசியும் கொத், வீசியும் இனப்படுகொலை செய்த நாடுகள் உலகின் மிகப் பெரிய நாடான இந்தியாவும் ி ஜனநாயக நாடான ஸ்ரீலங்காவும் தானே. இந்த யுத்தத்திற்கு உதவி செய்த நாடுகளும் ஜ தானே. அதே போல் நீங்கள் பல சமயம் உதாரணத்திற்கு குறிப்பிடும் மாவோ உருவாக்க தானே அப்பாவி மக்களைக் கொன்று குவிக்க உதவி புரிந்தது.

ஐயர் அவர்களே, இன்று தமிழர்களுக்கு ஏற்பட்ட நிலைக்கு புலிகளை மட்டும் குறை கூடி தவற விடும் செயலாகும். ஈழத்தில் நிகழ்ந்தது சொல்லும் உண்மை மனிதன் எவ்வளவு மாறிக்கொண்டிருக்கிறான் என்பதை. அதற்கு மேலாக அவன் தனது வெற்றிக்காக எதை என்பதை. தவிர அப்பாவி மக்களைக் காப்பாற்ற உலகில் எந்த ஒரு அமைப்பும் இல்லை மேலும் ஈழத்தமிழன் கற்றுக்கொள்வதற்கு முள்ளிவாய்க்கால் ஒன்றே இனி போதியதா தமிழினப்படுகொலையை நிறுத்தியிருக்கக் கூடிய மனிதர்கள் பலர் இந்த உலகில் இருர் இருக்கிறார்கள். அவர்கள் எல்லோரும் மிக மகிழ்வார்கள் இந்த போராட்டப்பாதையின் (



www.tamilarangam.net

நிலைக்கு காரணம் என்று அழுத்தம் கொடுக்கும்போது. போர் நிறுத்தம் ஒன்றைக் கொள் போரட்டப்பாதையின் குறைக்கும் என்ன சம்பந்தம். ஐயா, நக்சல்பாரிகளின் போராட்டப் நக்சக்கப்பட்டது நாற்பது வருடங்களுக்கு முன்பு. ஜேவிபியினரின் கிளர்ச்சி இந்திய இராஜ ஒடுக்கப்பட்டது பல்லாயிரம் சிங்கள இளைஞர்களின் படுகொலையுடன். ஆகவே தமிழி குற்றவாளிகள் யாரென்பதை சரியாக அடையாளம் காட்டுங்கள். தவறின் உங்கள் முயற் செய்யும் வேளாண்மையாக போய்விடும். முள்ளிவாய்க்காலில் நிகழ்ந்தது தமிழனின் உ ஏற்படுத்தப்பட்ட ஆயிரம் ஆண்டுகள் ஆனாலும் ஆறாத ரணம், மாறாத வடு. மேலும் கர பலர் புலிகள் மேல் உள்ள வன்மத்தை தீர்த்துக்கொள்ள முனைகிறார்களே ஒழிய தமிழி எதிர்காலத்தைப் பற்றி சற்றேனும் சிந்திக்கிறார்களில்லை. ஒரு மனிதனின் ஆயுள் நிர்ண தான். ஒரு மொழி பேசும் இனக்கூட்டத்தின் வாழ்வு தொடர்ச்சியானது. அதைத்தான் ஐய அவர் போன்ற போரட்டத்தின் முன்னோடிகளும் மனதில் கொண்டு சராசரி மக்கள் விழி நிலையில், அந்த பெரிய பொறுப்பை தமது தோளில் சுமந்தார்கள். அதில் ஒருவர் தான் உ அவர்கள். அவர் பெரும்பான்மை தமிழ் மக்களால் நேசிக்கப்படும் மனிதர். இது யாரும் வ விரும்பாவிட்டாலும் யாராலும் மறுக்கப்பட முடியாத உண்மை. இல்லை என்பவர்கள் உ உணர மறுக்கிறார்கள். ஆகவே அவரைக் கொச்சைப்படுத்த முனைவது தமிழினத்தை கொச்சைப்படுத்துவதற்கு சமனாகும். எல்லோரும் சற்று சிந்தியுங்கள்.

Shiva

Posted on 05/24/2010 at 8:29 am

பிரபாகரனையோ புலிகளையோ விமர்சிக்காமல் போராட்டம் என்ன தி எப்படிச் சீரழிந்தது என்று விளங்கிக் கொள்ள இயலாது. பழியைத் தனி( மீதோ புலிகள் மீதோ சுமத்தத் தேவை இல்லை. அது தவறுங் கூட. ஆ6 உண்மைகள் கூறப்பட வேண்டும்.

நக்சல்பரி இயக்கதினுள் கடுமையான விமர்சனமும் சுய விமர்சனமும் நடந்தன. பிளவுகள் ஏற்பட்டன. இன்றும் பல தவறுகள் திருத்தப் பட்டு 6

1971இன் பின் ஜே.வி.பியில் இருந்து விமர்சனங்களின் அடிப்படையில் விஜேவீரவின் தவறான தலைமைத்துவம் தொடர்ந்தது. 1971ஐ விட மே பிழைகள் 1987-89இல் விடப்பட்டன. எத்தனை வீண் இழப்புக்கள்! சரியான சுயவிமர்சனம் இல்லாமல் தவறுகளை ஒப்புக் கொள்ளாமல் ; ஜே.வி.பி. எங்கே போய்நிற்கிறது? விடுதலைப் புலிகளை மதிக்கும் ஒருவர் அவர்கட்கும் அதே விதமான பரிந்துரைப்பாரா?

மோகன சந்திரா

Posted on 05/23/2010 at 7:52 pm

அய்யர் தொடர்ந்து தனது பதிவுகளை வெளியிட வேண்டும். பின்னூட்டம் இடுபவர்கள் , இப்போதாவது எழுதுகிறாரே எண்டு மகிழ வேண்டும்.

## Leave a Reply

Your name (Required)

Your e-mail (Your email won't be published) (Required)

Your website

உங்கள் கருத்துக்களைப் பதிவு செய்யுங்கள்..

English  Bamini  Tamil-English

 [Add Webcam Comment](#)

 [Add Audio-only Comment](#)

---

Notify me of followup comments via e-mail

Copyright © 2010 [Indian News](#) | [SriLankan Tamil News](#) | [Articles](#) | . All rights reserved.